

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Янбухтиной Валерии Рустамовны на тему:
«Лекарственно-индуцированные неинфекционные поражения легких у пациентов с
опухолевыми заболеваниями системы крови», представленной на соискание ученой
степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.29. Пульмонология и
3.1.28. Гематология и переливание крови

Актуальность проблемы, выбранной исследователем, обусловлена широкой
распространенностью онкогематологических заболеваний и активным применением не
только поликомпонентных химиотерапевтических режимов, но и современных таргетных
средств, обладающих пневмотоксичностью.

В отечественной и мировой литературе в настоящее время недостаточно данных о
распространенности, критериях диагностики и рекомендациях по стратегическому
лечению лекарственно-индуцированного поражения легких.

Автором обоснованно поставлена цель исследования, связанная с определением
информационных клинико-лабораторных параметров для дифференциальной диагностики
лекарственно-индуцированного поражения легких у онкогематологических больных.

Отличительной особенностью проведенной работы является выбор
труднокурабельной и высококоморбидной группы пациентов.

В диссертации В.Р.Янбухтиной достаточно подробно проведен анализ
клинического течения лекарственно-индуцированного поражения легких с оценкой
возможностей лучевых и лабораторных методов диагностики онкогематологических
заболеваний системы крови. В.Р. Янбухтиной получены данные, позволившие разработать
собственную диагностическую шкалу и сформулировать алгоритм обследования
пациентов, доступные для применения в клинической практике.

Наряду с этим автором были установлены осложнения комбинированной
терапии гемобластозов в отдаленные сроки, что позволило разработать диагностические и
лечебные методы ведения данной группы пациентов.

Обработка клинического материала с применением современных методов
статистической обработки позволили получить достоверные результаты, представленные
в научных работах, опубликованных в достаточном количестве (7 публикаций), в том
числе, в журналах, рекомендованных ВАК (2 публикации). Результаты исследования были
неоднократно представлены на научных конференциях и международных конгрессах (8
выступлений).

Выводы и рекомендации диссертации являются логическим следствием полученных результатов и имеют не только теоретическую, но и практическую ценность в реальной клинической практике.

Принципиальных замечаний по работе В.Р. Янбухтиной нет.

Диссертационная работа соответствует п. 9 «Положение о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года № 842, с изменениями постановления Правительства РФ от 21 апреля 2016 года № 335 «О внесении изменений в Положение о присуждении ученых степеней», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Янбухтина Валерия Рустамовна заслуживает присуждения ей искомой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.29. Пульмонология и 3.1.28. Гематология и переливание крови.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России от 01.07.2015 года № 662, в действующей редакции), необходимых для работы диссертационного Совета 21.2.050.02 при ПСПбГМУ им. И.П. Павлова.

Академик РАН,

Директор НИИ ревматологии

СЗГМУ им. И.И. Мечникова,

Главный ревматолог Санкт-Петербурга и СЗФО,

Заслуженный деятель науки РФ,

д.м.н., профессор



Мазуров Вадим Иванович

Адрес: г. Санкт-Петербург, ул. Кирочная, д.41

Телефон: 8-812-303-50-01

Электронный адрес: maz.nwgm.ru@yandex.ru

«3» ноябрь 2023 г.

